


   Ассоциация  жилищно - строительных  кооперативов,  жилищных 

кооперативов  и  товариществ  собственников  жилья 

г. Санкт - Петербурга.

195220,  г. С-Пб,    а / я  146                                                                                       

              факс    314-41-81                                                                                

e-mail:akimova-gsk-tsg@rambler.ru                                                                                    

     ТЕЗИСЫ   к  докладу   председателя   Ассоциации   ЖСК,  ЖК  и  ТСЖ

     г. Санкт-Петербурга            Акимовой     Марины   Яковлевны

          на  тему:   «Проблемы  изменения  законодательства 

                               в  жилищно-коммунальной   сфере».

Для  участия  в  работе   Петербургского  жилищного  конгресса  30.09.09 – 03.10.09   в  рамках  круглого  стола  «Проблемы  и  перспективы  формирования  рыночных  отношений  в  сфере  ЖКХ»

Законодательство  в  жилищно-коммунальной  сфере (ЖКС)   противоречиво   в  связи  с  поэтапным  введением  основных  законов,  а  также  множеством  поправок  в  него.  Это  касается  и  законодательства  по управлению  многоквартирными  домами.

Общие  проблемы  законодательства   ЖКС: 

1.  Проблема  №  1.

 Все  граждане  России – Правительство,  исполнительные  органы  власти,  ресурсоснабжающие  и  управляющие  организации  а  также   жители-собственники  жилья  в  многоквартирных  домах  признают  противоречивость  законодательства  в  жилищно-коммунальной  сфере.    Интересы  всех  перечисленных  выше  групп  противоположны.   Перед  властными  структурами  стоит  проблема  учёта  всех  интересов.

2.  Проблема  №  2.

Незнание  во  многих  вопросах  законодательства  всеми  перечисленными  группами  в  разной  степени,   а  также  желание  всех  «толковать»  законодательство  в  своих  интересах.    Наименее  осведомленными  в  законодательстве  являются  жители,  поэтому используя  противоречивость  законодательства,  урезаются  их  права.

В  докладе  рассматриваются  основные  коллизии  в  жилищном  законодательстве  и  проблемы,  которые  не  позволяют  завершить  реформирование жилищно-коммунальной  сферы,  в  том  числе  и  в  управлении  многоквартирными  домами. 
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