Почему российские СМИ недостаточно освещают реформу ЖКХ. Пути решения проблемы.
Реформа ЖКХ прежде всего направлена на формирование ответственного собственника. И самыми многочисленными собственниками после проведения бесплатной приватизации стали собственники жилья. При этом их разрозненность и юридическая безграмотность являются залогом для облегченного варианта передела (читай «отъема») собственности в рыночных условиях.
 Вспомните, сопровождалась ли ваучерная приватизация соответствующей информационной поддержкой? Что вы помните о ней? Что каждый должен был получить по автомобилю «Волга», а получил по паре резиновых сапог…. В СМИ кроме объявлений о скупке этих ваучеров другой информации то и не было…  Аналогичное положение и с реформой ЖКХ.
В результате мы имеем многомиллионную толпу «безответственных» и безграмотных собственников, которые не могут эффективно способствовать продвижению этой реформы. Не могут способствовать эффективному и рачительному использованию потребляемых ресурсов (вода, тепло, электроэнергия). Поэтому реформа сама по себе буксует уже 15 лет. 

Казалось бы, что 185 ФЗ «О содействии реформированию ЖКХ» в значительной мере сдвинет дело с мертвой точки. Однако, в погоне за выполнением условий185-ФЗ власти на местах, не ввязываясь в кропотливую работу с населением, не вырабатывая механизмов взаимодействия с собственниками, в спешном порядке провели регистрацию ТСЖ в многоквартирных домах с доминирующей долей муниципальных квартир. А зачастую - и путем подделки подписей собственников.
Разумеется, управление этими ТСЖ было передано подконтрольным властям управляющим компаниям. Порой о создании жилищного объединения собственники в многоквартирных домах узнавали случайно. Например, из письма страховой организации, которое попало не потому адресу. Такие непродуманные действия властей тут же отразились в результатах социологических опросов, проеденных Агентством R3 (генеральный партнер ВЦИОМа). Так, если в ноябре2008 года активную позицию по вступлению в ТСЖ или выбору частной управляющей компании занимали 39 процентов россиян, то в апреле 2009 года их процент снизился до 24. Появление множества «суррогатных» жилищных объединений не только дискредитирует сам институт ТСЖ, но и делает невыполнимой  основную задачу реформы ЖКХ - формирование ответственного собственника.
 Не веселая вырисовывается картина..
А кому нужны плохие вести? В древности гонцу, приносящему дурную весть, отрубали голову или заливали в глотку расплавленный свинец. И хотя на сегодняшний день современным журналистам такие «вливания» не грозят, но в целом отношение к дурным вестям осталось прежним. Коли реформа заявлена, редакторы  СМИ должны ее как-то отражать. Вот и формируют они свой незначительный «ассортиментный минимум» из скандальных историй по точечной застройке, росту тарифов и незаконному переселению, чем далее способствуют негативному отношению к самой реформе в сознании «безответственных» собственников. Или же дают ход материалам,  проплаченным крупными коммерческими структурами. В проблему жилищного просвещения при отсутствии серьезного заказа никто втягиваться не желает…
В тоже время жилищное просвещение граждан является основой для эффективного продвижения реформы ЖКХ.

На прошлогоднем Гражданском Жилищном форуме редакция журнала «Председатель ТСЖ» впервые заявила об идее проведения Всероссийского литературно-художественного конкурса «Мой дом-моя забота». Целью конкурса является привлечение творческой интеллигенции к процессу формирования ответственного собственника  жилья. Журналисты, освещавшие форум не до конца поняли идею конкурса, о чем свидетельствовали большинство публикаций в Интернете. 

 На сегодняшний день инициатива журнала уже поддержана Министерством регионального развития. Свои номинации объявляют как государственные, так и коммерческие структуры. Так, в рамках конкурса объявлены номинации:

- "Творить Создавать Жить" -учредитель номинации ГУП "Центр поддержки объединений жителей префектуры ЦАО г.Москвы

-"Реновация"-учредитель номинации компания "Гидросеть"

