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Сессия: Роль СМИ в формировании информационного пространства рынка недвижимости
Информационный центр «Строй-Пресс» ​создан в 2005 году. Уже имея виртуальную площадку для общения участников рынка в виде газеты «Строительный Еженедельник» и онлайнового Интернет-ресурса «АСН-инфо», Издательство «Строй-Пресс» решило создать площадку реальную. Тем более что переезд в новый офис позволил выделить порядка 80 кв. метров благоустроенных и технически подготовленных площадей для этой площадки.
С первого дня работы информационного центра был взят курс на поддержку открытой информационной политики Правительства Санкт-Петербурга в сфере строительства и недвижимости. Это позволило сразу же вывести проводимые в информационном центре мероприятия на высокий представительный уровень.
За первые 3 года  информационный центр вышел на режим регулярного проведения мероприятий. Были отлажены схемы информирования и приглашения спикеров, механизмы обратной связи и формирования тем, налажены взаимоотношения с партнерскими СМИ.
Однако разразившийся экономический кризис, по сути, вывел деятельность информационного центра на новый виток развития. Точнее, это произошло накануне нового 2009 года, когда напряжение участников рынка отчасти спало, или, по крайней мере, полная информационная закрытость некоторых компаний сменилась желанием обсудить проблемы и пути выхода. Главное, как многие нам тогда заявляли, чтобы это обсуждение происходило в кругу компетентных собеседников и слушателей. Цена неосторожных слов и превратных толкований в кризисные времена выросла в разы и компании стали очень внимательны к тому, что и в какой компании можно говорить о своем бизнесе и рынке в целом. 

В 2009-й год наше издательство вошло под лозунгом «Время наводить мосты», что в целом отражало и политику, провозглашенную органами государственной власти применительно к строительному рынку, и, в общем, отражало желание многих участников рынка – наиболее информационно открытых и активных компаний. Ничто не заменит живого общения, будь то решение конфликтов или выработка стратегии выхода из кризиса. В любом случае, проще и эффективнее это делать «глядя друг другу в глаза».
В нашем информационном центре с начала года проведено более 30 мероприятий. До конца года намечено еще 10 и это количество, мы убеждены, вырастет, поскольку центр остро реагирует на потребности рынка, а каждый день приносит все новые темы и тенденции, которые необходимо выносить на совместное обсуждение экспертами.

Постоянные участники наших мероприятий – вице-губернаторы Александр Вахмистров и Роман Филимонов, председатель Комитета по строительству Вячеслав Семененко, руководители профильных комитетов и государственных учреждений, руководители общественных объединений и саморегулируемых организаций, топ-менеджмент ведущих девелоперских компаний, производителей стройматериалов, банков, страховщиков и т.д. 
Активно практикуются в работе нашего информационного центра и выездные мероприятия, когда мы собираем спикеров и СМИ на сторонних площадках. Не первый год к нам обращаются с предложением стать деловыми партнерами ведущие профессиональные мероприятия Санкт-Петербурга. Проведение круглых столов в рамках «Интерстройэкспо», Балтийской строительной недели, Ярмарки недвижимости уже стало доброй традицией. 

По признанию организаторов Балтийской строительной недели, проведенный нами круглый стол по проблемам финансирования строительства получился одним из самых представительных и актуальных, поскольку проходил в поддержку соглашений, достигнутых накануне между Комитетом по строительству и Сбербанком России.
Не стал исключением и сегодняшний день. В рамках Гражданского жилищного форума мы также проводим семинар «Тенденции ценообразования на первичном рынке». 
Отдельно стоит остановиться на проблеме отмены лицензирования и переходе строительной отрасли на саморегулирование. Являясь постоянным партнером Союза строительных объединений и организаций, наше издательство принимает самое активное участие в информационном сопровождении этого сложного процесса. И силами газеты, и Интернет-порталом АСН-инфо, и, конечно, мероприятиями информационного центра.
Проект «СРОчные консультации», организованный нами совместно с ССОО при участии ведущих городских СРО, присоединившихся к меморандуму, стал уже регулярным событием информационного центра и собирает все большую аудиторию. Буквально на позапрошлой неделе состоялась очередная встреча. И, судя по состоявшейся дискуссии, востребованность «СРОчных консультаций» будет только расти, ведь до перехода на саморегулирование осталось меньше 100 дней, а многие компании еще и не думали об этом.
Постоянными посетителями проводимых нашим информационным центром круглых столов уже стали более 60 журналистов специализированных и деловых изданий. В cписке наших гостей журналисты таких уважаемых изданий как «Деловой Петербург», «Бюллетень Недвижимости», «Недвижимость и строительство Петербурга», а также многочисленные информационные агентства и телевидение. Коллег мы всегда рады видеть.

Если проанализировать итоги неполного 2009 года, то за эти 9 месяцев наш информационный центр посетили более 250 слушателей, среди которых уже много постоянных гостей – на некоторых мероприятиях присутствуют до 50 человек. Выступили около 150 спикеров. В основном это топ-менеджмент компаний, а также руководители среднего звена, если мероприятие носит более узкий или специализированный характер.

Сегодня информационный центр «Строй-Пресс» стоит на пороге очередного этапа развития – нашим постоянным партнером стала Администрация Ленинградской области. В августе Издательство «Строй-Пресс» заключило необходимые соглашения с руководством строительного комплекса и саморегулируемыми организациями региона о выпуске ежемесячной газеты «Строительный Еженедельник в Ленинградской области». На следующей неделе выйдет уже третий номер. И, как мы уже один раз прошли через это, помимо виртуальной площадки в виде газеты, параллельно мы переносим дискуссию на реальную площадку – в наш информационный центр. Это закреплено соответствующими соглашениями и в ближайшее время состоятся первые мероприятия.

В заключение, хотелось бы отметить, что структуры, похожие по функциям на наш информационный центр, сегодня существуют во многих уважаемых изданиях, не говоря уже об информационных агентствах. Мы выступаем за сотрудничество этих структур, поскольку лично для нас эта деятельность не является в прямом смысле коммерческой, а направлена скорее на установление долгосрочных и взаимовыгодных отношений  с нашими партнерами, а также на оптимизацию работы журналистов, каждый раз получающих дополнительный объем актуальной информации и дополнительные контакты с ньюсмейкерами.

Мы с удовольствием делимся этими возможностями с нашими коллегами из других изданий, тем более в этот сложный для рынка период, когда подобный вклад в развитие информационного пространства неминуемо является вкладом в нормализацию ситуации в строительной отрасли и в сфере недвижимости. Что, в общем, и является темой нашего сегодняшнего заседания и, я надеюсь, разделяется коллегами как миссия СМИ. 
Спасибо за внимание!
Мнения участников круглых столов
Игорь Шикалов, начальника методического отдела Комитета по строительству:

– Круглые столы, организуемые «Строительным Еженедельником», – это прекрасная площадка для дискуссий между всеми участниками рынка: городскими властями, представителями строительных компаний и банковских структур, производителями строительных материалов, аналитиками рынка недвижимости. Такие встречи позволяют не только с разных точек зрения оценить процессы, происходящие на строительном рынке Петербурга и Ленобласти, но и поделиться опытом, установить новые контакты, получить актуальную информацию о новых технологиях, материалах, разработках. Специалисты Комитета по строительству неоднократно принимали участие в таких встречах и сотрудничество со «Строительным Еженедельником» будет только укрепляться.

Александр Погодин, директор компании «Пионер»:

– Необходимость участия в круглых столах для нашей компании заключается в двух аспектах. Во-первых, мы можем донести до профессионального сообщества информацию о наших новых проектах, направлениях, тенденциях, дать с собственную оценку нынешней рыночной ситуации. А во-вторых, круглые столы достаточно часто подразумевают формат, в котором есть представитель потребителя – либо опосредованно, в лице журналистов, специалистов смежных отраслей, либо это непосредственно горожане. На таких встречах, в том числе часто организуемых «Строительным Еженедельником», мы имеем возможность общения напрямую с нашим клиентом, понимаем его настроение, его потребности, а также представляем свое видение перспектив на будущее. Круглые столы – это территория открытого прямого диалога для обмена мнениями и информацией.

Дмитрий Рябов, генеральный директор ОАО «Ленэнерго»: 

– Любое общение представителей профессиональных сообществ – это обмен мнениями, возможность синхронизировать позиции, выработать механизмы совместных действий, быть в курсе актуальных тенденций. Залог успешного развития электросетевого комплекса Санкт-Петербурга и Ленинградской области в конструктивном взаимодействии всех участников процесса. Открытый диалог за круглым столом и поиск компромиссов в современных экономических условиях будут играть решающую роль в повышении стандартов проживания в Санкт-Петербурге и области, устойчивости и надежности системы коммунального хозяйства, а также в создании условий для привлечения инвестиций.

Олег Кульбеда, генеральный директор ООО «Ассоциация по сносу зданий»: 

– Участие в круглых столах – это удобная и оперативная форма общения, ведь такие мероприятия в «Строительном Еженедельнике» всегда устраиваются по насущным и актуальным вопросам строительного бизнеса. Это хорошая возможность пообщаться с коллегами, обменяться мнениями, получить важную информацию.

Виктор Смирнов, президент ГК «Интарсия»:

– Участие в круглых столах и конференция особенно актуально для компаний в период кризиса. Целей выступления у компании может быть несколько. Во-первых, конечно, это обмен опытом и возможность затронуть важные для компании и отрасли проблемы и рассмотреть их с разных сторон. Во-вторых, если уровень форума или конференции достаточно высок, то это отличная возможность приобретения новых деловых контактов и поддержка уже имеющихся. Кроме того, в условиях сокращения маркетинговых и рекламных бюджетов, участие в конференции – еще один хороший способ лишний раз заявить о компании на рынке. 

Алексей Лазутин, директор по коммерческой недвижимости Becar Realty Group:

– Круглые столы очень важны для бизнеса. Во-первых, это профессиональный рост за счет анализа и сопоставления различных точек зрения, обсуждения актуальных вопросов, поиск конструктивных решений. Во-вторых, это общение внутри бизнес-сообщества, которого без круглых столов почти и не было бы. Это необходимо для bench-маркетинга, сравнения показателей и работ конкурентов, совместный анализ рынка, выявление потребностей клиентов и продвижение своего продукта внутри бизнес-среды. Наконец, круглый стол – это реклама и PR-продвижение себя как специалиста и компании как бренда.

