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Как известно, под управлением  понимается процесс воздействия субъекта управления на объект с помощью прямых и обратных связей. В качестве объекта рассматривается ЖКХ  в целом. А также его конкретные отрасли и организации.  
Одним из важнейших видов менеджмента является стратегический менеджмент (стратегическое управление). Его роль особенно повышается в современных условиях, когда активно происходит формирование рыночных, конкурентных отношений в различных сферах хозяйственной жизни, включая городское хозяйство. 

Стратегическое управление – это важнейший вид управленческого процесса в социально-экономической сфере. Суть стратегического управления состоит в определении приоритетной сферы хозяйственной деятельности с учётом факторов внешней среды и имеющихся ресурсов. Стратегическое управление в ЖКХ - это процесс принятия и реализации стратегических решений с заданной целью и с учётом факторов внешней среды и потенциальных возможностей  системы. 

Одной из главных задач стратегического управления в ЖКХ является определение целей, ради достижения которых функционирует и развивается  деятельность в данной области хозяйствования. Целеполагание – это исходный момент и важнейший этап в процессе управления, который имеет особое значение на этапе разработки и реализации стратегий. От правильности формулировки целей зависит эффективность формирования системы управления в целом, т.е. выбор важнейших задач, принципов, направлений развития и принятие конкретных управленческих решений. Целеполагание начинается с обоснования и выбора наиболее общей цели, выражающей предназначение управленческой системы, т.е. миссии. Применительно к управлению ЖКХ миссия должна быть ориентирована на социальные установки, а также включать экономические аспекты функционирования предприятий и организаций. Важнейшей целью управления ЖКХ служит максимально полное удовлетворение потребностей населения в соответствующих услугах и работах путём рационального использования имеющихся ресурсов.

Для достижения этой цели возникает необходимость решения ряда актуальных задач:

· разработка экономически рациональной системы взаимоотношений между всеми участниками хозяйственного процесса на  правовой основе;

· активное включение противозатратных рычагов хозяйствования;

· внедрение экономических стимулов повышения качества работ;

· обеспечение надежности и устойчивости жизнеобеспечивающих систем в ЖКХ;

· обеспечение устойчивого ресурсообеспечения комплекса отраслей ЖКХ за счет привлечения финансовых ресурсов. развития материально-технической базы и улучшения системы подготовки кадров.

Основными функциональными подсистемами управления ЖКХ  являются: маркетинговая деятельность, плановая и финансово-инвестиционная деятельность, инновационное управление, организация контроля за реализацией управленческих решений и ряд других. По каждой из них формулируются конкретные целевые установки и показатели, отражающие общую цель развития системы.

Процесс принятия управленческих решений носит циклический характер, начинается с оценки несоответствия параметров установленным требованиям и заканчивается выработкой курса действий, направленных на обеспечение требуемых параметров.
Современная оценка уровня хозяйственной деятельности в ЖКХ показывает, что управление во многих организациях данной сфере не носит стратегический характер. В частности принятие управленческих решений не является целенаправленным. Отсутствуют стратегические планы деятельности. Проводимый анализ не выявляет реальные проблемы деятельности. Недостаточно разработан механизм реализации принимаемых решений.  
В то же время., формирование стратегического менеджмента должно основывается на определённой концепции, содержанием которой является формулировка основных целей и направлений стратегии, с учётом  ресурсных подсистем.. Концепцию стратегического менеджмента предлагается разрабатывать с учётом принципов системности и комплексности, целенаправленности, социальности, эффективности и ряда других. Но особое значение в ЖКХ имеют такие принципы как ориентация на потребителей и адекватное реагирование на изменение внешней среды. 

Это означает, что при формировании системы стратегического управления необходимо предусмотреть разработку целевого блока, ориентированного на разрешение имеющихся проблем, на прогнозирование факторов внешней среды и максимально возможного использования имеющихся ресурсов организации. Эффективность разработанной концепции во многом зависит от механизма её реализации, включающего целый ряд обеспечивающих блоков и подсистем: нормативно-правовое, научно-методическое, финансово-экономическое, организационное, информационное, кадровое.

Результаты стратегического управления – определение стратегического курса системы (объекта, организации), выбор целесообразной технологии деятельности, определение внутренней структуры системы, формирование мотивации персонала, определение источников ресурсообеспечения  и механизма реализации стратегии.
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