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Советника генерального директора государственной корпорации – Фонда содействия реформированию ЖКХ

Саморегулирование как основа рыночного механизма управления ЖИЛЫМ ФОНДОМ


 Одним из основных направлений реформирования жилищно - коммунального комплекса является создание конкурентной среды в системе управления и обслуживания жилищной сферы, предоставляющей собственникам жилья право выбора управляющих и обслуживающих организаций, которые смогут обеспечить достойное качество работ и услуг по экономически обоснованным ценам. При этом необходимо формирование современных механизмов управления как отраслью в целом, так и отдельными предприятиями ЖКХ. Таким механизмом представляется  модель создания  саморегулируемой организации жилищно-коммунального комплекса.

 Развитие конкуренции в сфере ЖКХ, основанное на разделении функций заказчика и подрядчика по оказанию услуг ЖКХ, предполагает:

 – установление договорных отношений между собственником жилья, управляющими и подрядными организациями;

 – создание механизмов, обеспечивающих взаимную ответственность субъектов договорных отношений в сфере производства и потребления услуг ЖКХ, за качественное и надежное обслуживание;

 – формирование рынка производителей услуг ЖКХ; – привлечение к управлению жилищным фондом организаций различных форм собственности и создание равных условий для их функционирования.

 

Согласно Федеральному закону № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях», под саморегулированием понимается самостоятельная и инициативная деятельность, которая осуществляется субъектами предпринимательской или профессиональной деятельности и содержанием которой являются разработка и установление стандартов и правил этой деятельности, а также контроль за соблюдением требований этих стандартов.

 Саморегулируемыми организациями признаются некоммерческие организации, созданные в целях саморегулирования, основанные на членстве, объединяющие субъектов предпринимательской деятельности исходя из единства отрасли или рынка произведенных товаров, работ и услуг либо объединяющие субъектов профессиональной деятельности.

 Федеральным законом № 315-ФЗ ««О саморегулируемых организациях» установлены определенные требования к саморегулируемой организации: организация должна быть некоммерческой и основанной на членстве; цель создания организации – только осуществление саморегулирования. В зависимости от типа объединяющихся субъектов количество членов должно быть не менее 25 субъектов предпринимательской деятельности или 100 субъектов профессиональной деятельности. Наличие стандартов и правил предпринимательской или профессиональной деятельности, содержащих требования к осуществлению предпринимательской или профессиональной деятельности, обязательные для выполнения всеми членами саморегулируемой организации. Обеспечение дополнительной имущественной ответственности каждого члена СРО перед потребителями и иными лицами посредством коллективного страхования ответственности, формирования компенсационного фонда СРО.
 

Управление СРО осуществляется общим собранием, созываемым не реже 1 раза в три месяца, постоянно действующим коллегиальным органом управления, состоящим не менее чем на одну треть из независимых членов, которыми считаются лица, не связанные трудовыми отношениями со СРО, либо ее членами и исполнительным органом саморегулируемой организации. Одним из принятых механизмов обеспечения влияния государства на деятельность саморегулируемых организаций является участие представителей органов государственной власти в коллегиальном органе управления СРО.

 В СРО должны быть органы, осуществляющие контроль за соблюдением членами СРО требований стандартов и правил предпринимательской или профессиональной деятельности, и органы, осуществляющие рассмотрение дел о применении в отношении членов саморегулируемой организации мер дисциплинарного воздействия. Они могут быть сформированы в составе СРО или включены в Ассоциацию СРО:

 – третейские суды для разрешения споров, возникающих между членами СРО, а также между ними и потребителями произведенных членами СРО товаров (работ, услуг), иными лицами, в соответствии с законодательством о третейских судах;

 – органы по анализу деятельности своих членов на основании информации, представляемой ими в саморегулируемую организацию в форме отчетов;

 – органы по обеспечению профессионального обучения, аттестации работников – членов СРО;

 – органы по сертификации произведенных членами СРО товаров (работ, услуг);

 – органы по обеспечению информационной открытости деятельности членов СРО;

 – органы по разработке стандартов саморегулируемой организации.

 

Саморегулируемая организация или Ассоциация СРО ЖКХ (в случае создания нескольких саморегулируемых организаций и их объединения) взаимодействует с органами государственной власти следующим образом. Участвует в обсуждении проектов законов и иных нормативных правовых актов РФ, субъектов РФ, государственных программ по вопросам, связанным с ЖКХ. Вносит предложения по формированию и реализации государственной политики и осуществляемой органами местного самоуправления политики в отношении ЖКХ. Запрашивает в органах государственной власти и органах местного самоуправления информацию, необходимую для выполнения саморегулируемой организацией возложенных на нее функций. Оспаривает в установленном порядке любые акты, решения и действия (бездействие) органов государственной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления.

  

Построение системы саморегулирования может быть различным, применительно к саморегулированию в сфере ЖКХ наиболее оптимальной является двухуровневая система:

 

На начальном этапе реформирования системы управления ЖКХ, на наш взгляд, целесообразнее ограничиться созданием системы из двух саморегулируемых организаций, функционирующих на одном территориальном рынке.
 
1. Ассоциация саморегулируемых организаций ЖКХ, объединяющая все СРО ЖКХ на территории региона.

 

2. Отдельные саморегулируемые организации ЖКХ, образованные в зависимости от вида деятельности членов – предприятий ЖКХ. Возможно несколько вариантов объединения предприятий ЖКХ  в  саморегулируемые организации. По территориальному признаку могут объединяться предприятия ЖКХ, осуществляющие свою деятельность в пределах территорий. По видам деятельности могут создаваться СРО управляющих компаний, СРО эксплуатирующих предприятий, СРО ресурсоснабжающих организаций.

 

С позиций ответственности перед потребителями за качество предоставляемых услуг ЖКХ основными участниками этого процесса являются управляющие компании, ТСЖ и ЖСК, поскольку именно с этими организациями потребители услуг ЖКХ заключают договоры на управление жилым фондом.

 ТСЖ и ЖСК нецелесообразно объединять в СРО в связи с тем, что ТСЖ и ЖСК работают на локальных объектах жилого фонда и регуляционные механизмы СРО не оказывают на эти организации никакого влияния.

 Ресурсоснабжающие организации, работающие с использованием собственной инфраструктуры (например, предприятия энергетики), являются естественными монополиями, в связи с чем на них также не оказывают существенного влияния регуляционные механизмы СРО.

 

Таким образом, на начальном этапе реформирования системы управления ЖКХ, на наш взгляд, целесообразнее ограничиться созданием системы из двух саморегулируемых организаций, функционирующих на одном территориальном рынке), без учета территориальных различий: СРО управляющих компаний и подрядных (эксплуатирующих) организаций; СРО ресурсоснабжающих организаций, работающих с использованием арендованной инфраструктуры. Эти саморегулируемые организации объединяются в соответствующую Ассоциацию саморегулируемых организаций ЖКХ.
 

Саморегулируемая организация ЖКХ – это эффективный инновационный механизм управления жилищнокоммунальным комплексом, отличающийся наибольшей работоспособностью, прогнозируемостью результата, наличием финансовых гарантий деятельности за счет формирования стандартов финансово ответственного бизнеса, уверенности потребителя в получении качественных и безопасных услуг, предсказуемого результата деятельности в силу внедрения единых стандартов и правил, эффективных механизмов дополнительной финансовой ответственности организаций ЖКХ (страхование, формирование компенсационного фонда).

 

Создание СРО позволит ускорить замену устаревших и неэффективных стандартов на новые, упростить порядок внедрения инновационных технологий, устранить с рынка недобросовестные и неэффективные компании. СРО также может заниматься тарифно-регуляционной деятельностью (в диалоге с муниципальной властью), защищая экономически обоснованный тариф.

