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РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ 
ЖИЛИЩНЫХ ПРОГРАММ НА ЭТАПЕ ПОСТКРИЗИСНОГО 
РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ
Овсяная Наталья Викторовна, заместитель начальника управления по финансовому рынку и ценным бумагам администрации муниципального образования город Краснодар, (Краснодар, Россия).
Администрация муниципального образования город Краснодар в целях обеспечения доступности ипотеки жителям города реализует механизмы государственной и муниципальной поддержки граждан, улучшающих жилищные условия с помощью ипотечного кредита, за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов.

Для обеспечения жителей Краснодарского края доступным жильем с реализуются механизмы госудрственной поддерки жилищного кредитования в рамках подпрограммы развития жилищного кредитования Краснодарского края на 2005–2010 на территории муниципального образования город Краснодар начиная с 2005 года. 
Постановлением главы администрации Краснодарского края от 25.07.2007 № 653 утвержден Порядок предоставления социальной выплаты физическим лицам, в том числе молодым семьям, на оплату части стоимости жилья в виде первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита на приобретение (строительство) жилья, в соответствии с которым с целью обеспечения доступности ипотечных кредитов предоставляется социальная выплата гражданам на оплату части стоимости жилья в виде первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита. С начала действия данного Порядка было предоставлено 810 социальных выплат на общую сумму 421,4 млн. рублей.

В связи с ограниченными возможностями краевого бюджета с начала 2009 года и по сегодняшний день прием заявлений от граждан на получение социальной выплаты приостановлен, в 2009 году производятся выплаты гражданам, признанным претендентами на получение социальной выплаты в 2008 году и не реализовавшим свое право в связи с использованием денежных средств, выделенных из краевого бюджета на эти цели, в полном объеме.
Для жителей Краснодарского края уже оформившим ипотечный кредит, в соответствии с постановлением главы администрации Краснодарского края от 30.08.2005 № 790, действует Порядок предоставления гражданам социальных выплат из краевого бюджета для оплаты части стоимости жилья, приобре​таемого (строящегося) с помощью долгосрочного ипотечного жилищного кредита или займа, либо строящегося с помощью жилищного кредита или займа. Социальная выплата предоставляется на погашение ипотечных кредитов (займов), полученных гражданами в период с 1 сентября 2006 года по 1 октября 2007 года. Всего с 2005 года было предоставлено 711 социальных выплат на сумму 90,1 млн. рублей. С начала 2009 года – 13 семей на сумму 2,5 млн. рублей.
Предоставление социальных выплат на оплату части стоимости жилья в виде оплаты первоначального взноса при взятии кредита дало множество преимуществ: 

- стали участниками программы граждане, не имеющие достаточного размера собственных денежных средств для внесения первоначального взноса; 

- семьи, чей совокупный ежемесячный доход был бы недостаточен для получения кредита на полную стоимость жилья, также смогли воспользоваться ипотечным кредитом для решения жилищной проблемы. 

Право на получение социальной выплаты появилось не только у граждан, состоящих на очереди в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, но и у работников бюджетной сферы, чей ежемесячный доход был недостаточен для получения кредита, смогли воспользоваться поддержкой из краевого бюджета и многодетные семьи. В 2009 году добавлена еще одна категория граждан – молодые семьи. 
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы оказывается поддержка молодым семьям в виде предоставления социальной выплаты на приобретение жилья или строительство индивидуального дома. Целью реализации подпрограммы являются обеспечение жильем молодых семей, улучшение демографической ситуации путем решения жилищной проблемы молодых семей.

В 2008 году с помощью оказанной поддержки молодым семьям в форме получения ими социальной выплаты на приобретение или строительство жилья 150 молодыми семьями был решен жилищный вопрос, в том числе по федеральной подпрограмме за счет остатка денежных средств федерального бюджета 2007 года – 6 молодыми семьями (3,1 млн. рублей), по краевой подпрограмме – 29 молодыми семьями (13,8 млн. рублей), по муниципальной подпрограмме – 115 молодыми семьями (54,5 млн. рублей).

В 2009 году в местном бюджете (бюджете муниципального образования город Краснодар) на финансирование мероприятий по обеспечению жильем молодых семей предусмотрены денежные средства в сумме 59,5 млн. рублей. В 2009 году планируется оказать поддержку в решении жилищного вопроса 130 молодым семьям.


На территории муниципального образования город Краснодар в рамках краевой целевой программы «Жилище» на 2009-2010 годы реализуются мероприятия по предоставлению социальных выплат молодым семьям, участвующим в строительстве жилья по итогам  краевого конкурса «Улица молодая». В 2007 году была оказана поддержка 70 семьям на сумму 25,2 млн. рублей, в 2008 году – 51 семье в сумме 33,4 млн. рублей. В 2009 году планируется оказать поддержку 60 семьям в сумме 46 млн. рублей.
Наряду с краевыми жилищными программами на территории муниципального образования город Краснодар реализуются мероприятия по развитию ипотечного жилищного кредитования из местного бюджета (бюджета муниципального образования город Краснодар). За период с 2005 по 2009 гг. в уставный капитал уполномоченного банка – КБ «Кубанский Универсальный банк» (ООО) было направлено 361 млн. рублей. В течение этого периода работникам социально-бюджетной сферы было выделено 582 льготных кредитов на сумму 698,3 млн. рублей (с учетом рефинансирования ранее выданных ипотечных кредитов). 
Однако, в ходе реализации мероприятий, направленных на оказание поддержки гражданам в улучшении жилищных условий, возникает ряд проблем:

· В соответствии со статьей 136 Бюджетного Кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ муниципальные образования не смогут в 2010 году устанавливать и исполнять расходные обязательства, не связанные с решением вопросов, отнесенных к Конституции Российской Федерации, федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации к полномочиям соответствующих органов местного самоуправления. В связи с этим из объемов финансирования на 2010 год муниципальной целевой программы «Жилище» на 2009-2010 годы средства местного бюджета (бюджета муниципального образования город Краснодар), предусмотренные на реализацию мероприятий по развитию ипотечного жилищного кредитования будут исключены.

· ужесточение кредитными организациями условий выдачи ипотечных жилищных кредитов физическим лицам;

· отсутствие возможности краевого бюджета предусмотреть выделение денежных средств в объеме, удовлетворяющем потребность жителей Краснодарского края, желающих улучшить жилищные условия с помощью государственной поддержки. 

Не смотря на изменение экономической ситуации в целом и жестким контролем расходования бюджетных средств в 2008 – 2009 годах продолжается реализация государственной политики в части реализации жилищных программ. И в этой связи остро встает задача максимально заинтересовать население в размещение денежных средств в реализацию жилищных программ, что позволит одновременном формировать отложенный спрос на жилье (жилую недвижимость) со стороны граждан. 

В настоящий момент департаментом по финансовому и фондовому рынку администрации Краснодарского края разрабатывается проект в рамках, которого планируется решение задач по обеспечению внедрения регионального механизма жилищных накоплений. Преимущества использования жилищных накоплений в программах обеспечения населения жильем, в частности, состоят в следующем:

· значительно возрастает доля сбережений населения, замедляются темпы инфляции,
· снижается текущий спрос на рынке жилья, что создает предпосылки для стабилизации ценовой ситуации,
· накапливаемый финансовым сектором инвестиционный ресурс используется в целях ускоренного развития строительного сектора,
· искореняются иждивенческие настроения, основанные на ожидании предоставления бесплатной квартиры или беспроцентного кредита (без каких-либо усилий либо целенаправленных действий со стороны гражданина).

Основной особенностью региональной программы жилищных накоплений должна стать ее массовость и наличие поддержки бюджета субъекта Федерации. Наиболее распространенной формой бюджетной поддержки является предоставление ежегодной социальной выплаты в виде процентов по вкладу из регионального бюджета вкладчику (лицу, участвующему в программе жилищных накоплений) из средств бюджета субъекта Федерации. 

Для банковской системы долгосрочные жилищные накопления граждан являются источником длинных пассивов, используемых, прежде всего для предоставления ипотечных кредитов и финансирования строительства жилья. По договору жилищного накопительного вклада банк на предусмотренных договором условиях обязан принимать от физического лица суммы денежных средств и зачислять их на счет вклада, а по истечении срока накопления обязан возвратить всю сумму вклада, выплатить проценты по нему и предоставить вкладчику кредит на приобретение жилья в оговоренной при заключении договора вклада сумме и на предусмотренных этим договором условиях. 

Помимо этого ежегодно на счет вкладчика будет перечисляться социальная выплата, финансируемая из средств бюджета субъекта Федерации. В случае досрочного расторжения договора жилищных накоплений, либо нецелевого использования средств, полученных при возврате депозита и предоставлении ипотечного кредита, сумма социальной выплаты, ранее перечисленной из средств бюджета субъекта Федерации, возвращается в бюджет. 
Другим важным аспектом в реализации жилищных программ и повышения финансовой грамотности населения является проведение органами местного самоуправления информационной мероприятий. 

Так, с 2008 года администрацией муниципального образования город Краснодар ежемесячно проводится выставка финансовых услуг и жилищных проектов.

Цель проведения выставки заключается в содействии улучшению жилищных условий граждан города, в комплексной презентации ипотечных программ, государственных и муниципальных жилищных программ, строящихся и готовых жилых объектов, а также в повышении финансовой и правовой грамотности населения.  
Каждый житель Краснодара, посетивший выставку, имеет возможность: 

· ознакомится с предложениями организаций, работающих на рынке жилья и финансовых услуг;

· проконсультироваться у специалистов по вопросам покупки квартир в новостройках от застройщиков из «первых рук»;

· подобрать схему приобретения жилья, оптимально подходящую именно ему;

· получить финансовые консультации по банковским вкладам и
пластиковым картам, потребительскому кредитованию и кредитованию малого
бизнеса, брокерскому и депозитарному обслуживанию, доверительному
управлению активами, негосударственному пенсионному обеспечению,
добровольному страхованию.

За период с 2008 года по 2009 год было проведено 14 выставок, которые посетили около 12 тыс. жителей города Краснодара и Краснодарского края.
Таким образом, благодаря комплексной поддержки граждан из федерального, краевого и муниципального бюджетов нуждающиеся граждане реально получают возможность приобрести свое жильё с помощью ипотечного жилищного кредита. При этом активная разъяснительная работа среди населения по данным вопросам становится необходимым и эффективным инструментом единого механизма решения жилищной проблемы граждан.

