Тема: Практическое применение автоматизированной системы «Ипотечный оператор» в работе ипотечных компаний и региональных операторов АИЖК»
На сегодня Региональные операторы и сервисные агенты ОАО «АИЖК» успешно освоили стандарты выдачи кредитов, и перешли к ежедневному массовому оформлению ипотечных кредитов. Помимо этого расширяется собственная сеть пунктов оформления кредитов, в том числе в муниципальных городах региона. Автоматизация бизнес процесса регионального оператора – необходимое условие успешной работы компании и о ней данная презентация. 
Наша компания с 2000 года занимается автоматизацией документооборота ипотечных сделок и системы отчетности ипотечных агентов. ИСУ «Ипотечный оператор»  создана на базе программы «Эффект», которая работает в г. Саров Нижегородской области с 1998 года. Система «Эффект» была установлена более чем в двадцати городах России т.ч. в городах Пенза, Заречный Пензенской обл., Подольск, Северодвинск, Новоуральск, Волгодонск, Щелково, Павловский Посад, Киров, Нальчик, Ханты-Мансийск, Сургут, Урай,  Белоярский, Калининград, г. Нижний Новгород (Научно-исследовательский институт измерительных систем), Обнинск, Протвино, Курчатов, Удомля и т.д. Наши специалисты создавали и разрабатывали программы ипотечного жилищного кредитования для фондов ипотечного кредитования, проводили семинары по обучению работников фондов, адаптировали систему «Эффект» под условия местной программы ипотечного кредитования, занимались доработкой и сопровождением программного продукта.

С момента становления сети региональных операторов ОАО «АИЖК» на базе системы «Эффект» был разработан и в 2004 году выпущен в свет ИСУ «Ипотечный оператор». 
ИСУ «Ипотечный оператор» успешно работает на базе действующих  региональных операторов ОАО «АИЖК»:

· В Нижегородской области - Государственное предприятие НО «Нижегородский ипотечный корпоративный альянс» (далее ГП НО «НИКА») с 2004 года с момента основания предприятия.  На настоящий момент с помощью ИСУ «Ипотечный оператор» ГП НО «НИКА» выдало и обслуживается более 2300 кредитов по стандартам ОАО «АИЖК».

· В республике Татарстан -  ОАО "Ипотечное агентство Республики Татарстан" с 2005 года. За это время ОАО "Ипотечное агентство Республики Татарстан" и его дополнительные офисы в районах республики предоставили с использованием программного обеспечения более 7000 кредитов по стандартам АИЖК.

· Во Владимирской области - «Владимирский городской ипотечный фонд» с сентября 2007 года. Фонд и его дополнительные офисы с помощью ИСУ «Ипотечный оператор»  выдали более 1200 кредитов по стандартам АИЖК.

Программное обеспечение состоит из 10 модулей, которые позволяют автоматизировать весь бизнес процесс необходимый для работы ипотечной компании и регионального оператора. Модули составляют единое ядро программы и баз данных, где хранится вся информация по ипотечным сделкам, что позволяет формировать все документы по сделкам, оперативно получать данные, которые занесены в программу, составлять любые оперативные отчеты, формировать графики. 

ИСУ «Ипотечный оператор» позволяет для региональных операторов АИЖК формировать пулы покупки и продажи закладных, рассчитывать и формировать акты приема передачи закладных покупки у банка и продажи инвестору, рассчитывать суммы вознаграждений первичных кредиторов и регионального оператора, выгружать документы в MS Word  и MS Excel, в XML формате,  экспортировать данные в ЕИС «АИЖК». По статистическим данным применение ИСУ «Ипотечный оператор» позволило «Владимирскому городскому ипотечному фонду» увеличить качество кредитных дел(количество ошибок сократилось в 4 раза) и сократить трудозатраты на 50%.
Рассмотрим работу на ИСУ «Ипотечный оператора» на примере ЗАО «Ипотечная компания атомной отрасли» (далее  ЗАО «ИКАО»). ЗАО «ИКАО» выдает льготные займы по шести ипотечным программам с различными стандартами ипотеки.

В центральном аппарате ЗАО «ИКАО» на сервере находится база данных, и специалисты центрального аппарата работают в локальной сети, а специалисты восьми представительств в регионах работают в терминальном режиме по защищенному интернет-каналу. 

ИСУ «Ипотечный оператор» для ипотечной компании позволяет выполнять следующие функции:
Ведение базы данных заемщиков; 

Расчет платежеспособности заемщиков;
Ведение журнала работы с клиентами;
Ведение базы продаваемой недвижимости по ипотеке;
Подбор недвижимости и бронирование;
Оформление заключений кредитного комитета по сделке;
Контроль сбора и готовности документов для сделки;
Автоматическое формирование пакета документов по ипотечной сделке на основе унифицированных шаблонов;
Оформление и учет договоров страхования (в качестве агента страховой компании) и дальнейшее страховое сопровождение.

Расчет при частичном или полном досрочном погашении.
Работа представительств в оперативном режиме отслеживается в центральном аппарате компании, ведется контроль действий специалистов и проверка формируемых ими документов на всех этапах сделки. 
Учет платежей по кредитам происходит следующим образом. 

Платежи клиентов ежедневно заносятся в ПО «1С-Бухгалтерия». Затем еженедельно автоматически выгружаются в ИСУ «Ипотечный оператор» на учетные счета клиентов, где в результате обработки производиться расчленение на оплаченные проценты и погашение основного долга. На учетных счетах клиентов формируется сумма задолженностей или переплат по основному долгу и информация о погашенных и начисленных процентах. В последний день месяца из ИСУ «Ипотечный оператор» производятся выгрузки, которые по каждому клиенту автоматически формируют бухгалтерские проводки «1С - Бухгалтерия». 
С помощью ИСУ «Ипотечный оператор» отслеживаются должники, ведется расчет пеней, перерасчет ежемесячных платежей или срока кредитования, формирование справок для налоговой инспекции о выплаченных платежах, актов сверки с заемщиком, справок 2НДФЛ по полученной материальной выгоде. 
ИСУ «Ипотечный оператор» постоянно модернизируется с учетом пожеланий наших клиентов и партнеров. С появлением нового пользователя программы, как правило, вносятся изменения в систему. Работа ипотечных компаний безусловно различаются технологией предоставления кредитов, различием схем кредитования и местных особенностей. Поэтому при работе мы обобщаем работу всех пользователей и вносим изменения в программу, учитывая особенности каждого пользователя. В итоге у нас предусмотрены любые виды кредитования, с различными методиками начисления, в том числе с дополнительным финансированием с использованием государственных жилищных сертификатов, участием в программе «Молодая семья», субсидиями администраций городов, с субсидированием первоначального взноса, с рассрочкой платежей, а также предусмотрена возможность расчетов через аккредитив, банковскую ячейку, через расчетный счет.






