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ВЛИЯНИЕ НОРМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

НА БЕЗОПАСНОСТЬ ОБЪЕКТОВ 

ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
к Гражданскому Жилищному форуму

в г. Санкт Петербурге 01.10. 2009 г.
Опыт реформирования системы строительства и жилищных отношений в период до начала 2003 года высоко оценивались мировым сообществом. Поэтому в июле 2002 года этот опыт приехали изучать министры строительства и специалисты многих стран мира. Понимая важность этой проблемы, в том числе опыт обеспечения безопасности в капитальном строительстве, это международное совещание, организованное Госстроем России в Кремлевском Дворце Съездов, возглавил Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций того времени Кофи Анан. До конца 2002 года реформы в строительстве и жилищной сфере позитивно оценивались и Всемирным банком.

Сложные проблемы в градостроительной сфере возникают из-за ряда законов, введенных начиная с 2003 года. В особенности это касается проблем, установленных законодательством по вопросам:

-
технического регулирования;

-
регулирования градостроительной деятельности.

Введение в действие (опубликовано 25 июля 2008 года) Федерального закона Российской Федерации от 22 июля 2008 года № 148-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» коренным образом меняет систему отношений между бизнесом, работающим в градостроительной сфере, и государством.
При отсутствии активной позиции профессионального сообщества это может привести к ухудшению ситуации в градостроительной сфере.

Остановимся подробнее на проблемах, определенных нормами вышеуказанного законодательства по проблемам:

-
технического регулирования, по которому, последовательно отменялась в строительстве существующая система технических нормативов, без установления иной адекватной системы; отменена государственная система сертификации строительных материалов и их компонентов, из которых производятся эти материалы и строительные изделия (обязательная сертификация была оставлена только для окон и замковых систем);

-
регулирования градостроительной деятельности, по которому были сняты требования по обеспечению безопасности объектов капитального строительства путем государственной экспертизы проектов, контроля качества строительства и приемки объектов этажностью менее 3 этажей и площадью менее 1500 кв. метров.

Снимая и далее регуляторы обеспечения безопасности объектов капитального строительства разработчики законов не учитывают то, что значительные человеческие жертвы могут быть и при разрушении зданий до трех этажей и площадью менее 1500 кв. метров («Трансвааль-парк», «Басманный» рынок», средняя школа в селе Беляевка Оренбургской области, многочисленные сгоревшие и разрушенные дома для престарелых, гараж на ул. Кожевнической). Такая «либерализация» требований идет во вред безопасности населения, пользующегося объектами градостроительной деятельности.
При введении саморегулирования могут возникнуть дополнительные сложные проблемы.
1.
Системные проблемы введения саморегулирования связаны с тем, что основой для создания саморегулируемых организаций могут стать крупные предприятия-монополисты, а также предприятия, представляющие интересы региональной элиты.
При этом в условиях недостаточного контроля градостроительной деятельности со стороны государства и профессионального сообщества при введении саморегулирования могут усилиться тенденции по дальнейшему развитию коррупции и лоббизма, связанные:

-
с усилением монополизации строительного рынка, в том числе региональными строительными элитами;

-
с сепаратизацией строительного рынка по территориальному и национальному принципу, недопущением «чужаков» на «свои» территории, что может привести к разрушению единого строительного рынка страны;

-
с массированным выдавливанием предприятий малого и среднего бизнеса с легального рынка строительных услуг.

Монополизация и региональная сепаратизация строительного комплекса могут привести к дальнейшему уменьшению объемов жилищного строительства и росту цен на жилье, дестабилизации ситуации на строительных рынках.

Выдавливание с легального строительного рынка предприятий малого и среднего бизнеса приведет к искусственно созданному краху этих предприятий и безработице для нескольких миллионов человек. Все это в совокупности может привести к росту социального напряжения в обществе.

2.
Сложной проблемой является – отсутствие в регионах экспертов, которые могли бы оценивать способность предприятий выполнять полный перечень работ и услуг.

В настоящее время во всех регионах Российской Федерации набирается не более 35-40 крупных строительных предприятий, реально способных выполнять полный перечень работ и услуг по строительству зданий и сооружений. В то же время, экспертное подтверждение высокой квалификации таких предприятий осуществлялось только при Госстрое России. Таких специалистов в регионах практически нет.

Отсутствие в штате саморегулируемых организаций достаточного штата квалифицированных экспертов, способных оценить притязания предприятий выполнять те или иные виды работ, приведет к росту коррупции путем безосновательно свободной распродажи, но только «своим» предприятиям (независимо от их квалификации) свидетельств о допусках к различным видам строительных работ.

В результате работы по включению предприятий в состав саморегулируемых организаций может произойти естественный отсев предприятий, не осуществлявших в действительности деятельности по инженерным изысканиям, проектированию и строительству.

В то же время задача состоит в том, чтобы не допустить уход в теневой сегмент экономики тех предприятий (в-первую очередь – средних и малых предприятий), которые реально осуществляют деятельность по инженерным изысканиям, проектированию и строительству.

Учитывая то, что Государство практически собирается перекинуть на плечи саморегулируемых организаций вопросы технического регулирования проектно-строительной деятельности важной является задача по добровольной передаче саморегулируемыми организациями функций выработки стандартов Национальным объединениям проектировщиков, изыскателей и строителей.

28-29 сентября текущего года (два дня назад) прошел Съезд Национального объединения саморегулируемых организаций в проектировании, на котором я выступил с предложением сделать в работе Национального объединения основной упор на выработке стандартов. По результатам съезда я был избран Вице-президентом Национального объединения проектировщиков, ответственным за региональную политику.
Для этого в структуре и смете Национальных объединений должны быть предусмотрены и высококлассные специалисты и значительные средства для финансирования разработки Строительных норм, Сводов правил и Строительных стандартов. По своему опыту Председателя Госстроя России - последнего лица, принимавшего СНиПы и ГОСТы, могу засвидетельствовать, что для этого нужны высококвалифицированные специалисты, которых практически не осталось, и колоссальные финансовые ресурсы.
Большое значение будет играть взаимодействие между собой Национальных объединений саморегулируемых организаций:

- в инженерных изысканиях;

- в проектировании;

- в строительстве.

Российский Союз строителей (далее по тексту – РСС) видит свою роль в общей координации деятельности Ассоциации строителей России, Союза архитекторов России, Союза проектировщиков России и других организаций по формированию эффективной деятельности этих саморегулируемых организаций. Для этого в РСС создана рабочая группа по саморегулированию под руководством А.Н. Глушкова (СРО Красноярского края). Контроль за деятельностью этой рабочей группы осуществляет непосредственно Президент РСС В.А.Яковлев.

Недостаточность роли государства и профессионального сообщества при введении системы саморегулирования может привести к катастрофическому снижению безопасности объектов капитального строительства, резкому росту числа тяжелых заболеваний, вызванных неблагоприятной средой поселений, многочисленным человеческим жертвам из-за разрушений зданий и сооружений.
