Тема: «Формирование портфеля перспективного развития компании как источник долгосрочного процветания риэлтерской компании».
Одним из факторов эффективного функционирования современного рынка является формирование адекватной ему экономической среды, активно способствующей воспроизводству рыночных отношений. Важнейшим элементом рыночной инфраструктуры на рынке недвижимости выступают риэлтерские услуги.

В России риэлтерская деятельность начала заметно развиваться во второй половине 90-х годов под воздействием двух основных факторов:

- возросший спрос на этот вид услуг

- принятие в 1991 г. закона «О приватизации жилищного фонда в РСФСР»

В связи с этим фирмы, занимающиеся риэлтерской деятельностью, достаточно быстро прошли путь от  простого посредника до ведущего профессионального участника рынка недвижимости, способного предоставить огромный спектр услуг на этом рынке.  Таким образом, очевидно, что перспективы развития рынка риэлтерских услуг связаны с увеличением спроса, однако, для стабильного развития риэлтерской компании необходимы также и другие фундаментальные направления развития. 
В условиях растущего спроса и, соответственно, растущей конкуренции, необходимо существенное расширение объёма услуг, предоставляемых риэлтерской фирмой клиенту: банковские расчёты, транспортные услуги, услуги нотариуса, предоставление рассрочки по платежам и т.д. Кроме того, важным является формирование у отечественных потребителей спроса на элитную недвижимость и недвижимость за рубежом, которая привлекает не только качеством строительства, хорошими техническими характеристиками оборудования, но и приятно удивляет ценами, которые зачастую намного ниже российских. 
Ещё одним перспективным направлением деятельности на рынке недвижимости является привлечение средств населения и юридических лиц к финансированию развития коммерческой недвижимости. Как известно, в странах с развитыми рынками недвижимости это направление развивается очень активно посредством использования ценных бумаг, что позволяет при привлечении инвестиций в недвижимость избежать ряд проблем таких, как ограниченная ликвидность, высокий уровень транзакционных издержек, большие объёмы необходимых для инвестирования средств.  
Кроме работы во внешней среде, также для активного развития риэлтерской компании необходима и работа над внутренним потенциалом:  работа с кадрами, оценка эффективности работы линейного подразделения, корпоративное обучение, эффективное ценообразование, управление качеством, эффективный маркетинг и продвижение компании как бренда.
Таким образом, для создания портфеля перспективного развития компании как источника долгосрочного процветания риэлтерской компании необходимо организовать деятельность по следующим направлениям:
- расширение объёма услуг;

- расширение спроса потребителя за пределы спроса на отечественную недвижимость;

- привлечение средств физических и юридических лиц посредством использования ценных бумаг;

- эффективное руководство сотрудниками компании, мотивирование подчинённых;
- управление эффективностью рекламы и PR, формирование и поддержка внешнего и внутреннего образа компании;

- создание стандарта качества риэлтерской услуги;

- создание системы корпоративного обучения;

- формирование информационного спроса потребителей, позиционирование риэлтора как помощника в умах потребителей ;

-  эффективное ценообразование с учётом рыночной ситуации;
- развитие и внедрение IT-технологий как инструмента работы риэлтора;

- анализ конкурентной среды.
Тема: « Опыт REBNY - Real Estate Board of New York в 

привлечении инвестиционного потенциала финансовых конгломератов».
