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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Санкт-Петербурге с 28 сентября по 2октября 2011 года пройдет IV Гражданский Жилищный Форум. В рамках Форума состоится мероприятие для профессионалов рынка недвижимости, строительства и ипотечного кредитования – Санкт-Петербургский Всероссийский жилищный конгресс (28-30 сентября) и выставка-семинар для населения «Жилищный проект» (1-2 октября). 
Форум проходит при поддержке органов власти Санкт-Петербурга, Краснодара,  Республики Карелия, Вологодской и Новгородской области, Пермского края, а также крупнейших профессиональных объединений. В их числе Российская Гильдия риэлторов, Российский Союз строителей, Международная ассоциация фондов жилищного строительства и ипотечного кредитования, Ассоциация региональных банков России, Ассоциация экономического взаимодействия «Северо-Запад» и многие другие. 

Организатором Гражданского Жилищного Форума является Группа компаний «Бюллетень Недвижимости».

          Деловая программа включает проведение следующих мероприятий: 
· Бизнес-туры, мастер-классы, пресс-тур (28 сентября).
· Пленарное заседание (29 сентября).

· Петербургский ипотечный форум (28-29 сентября). 

· Тематические конференции и круглые столы (29-30 сентября):
- Развитие жилищного строительства в России 

- Государственные жилищные программы 

- Риэлторский бизнес: актуальные вопросы и проблемы развития 

- Анализ и прогноз развития рынка недвижимости и строительства 

- Информационные ресурсы и технологии на рынке недвижимости

- Развитие законодательства в сфере недвижимости и строительства
· Подведение итогов Национального конкурса в сфере недвижимости, строительства и ипотеки CREDO-2011 (29 сентября, ресторан «Чаплин-Холл»)
          В деловую программу включена выездная сессия на выставку-семинар для населения «Жилищный проект» (1-2 октября, Ледовый дворец). Выставка-семинар «Жилищный проект», имеющая официальную поддержку Правительства  Санкт-Петербурга (Постановление N 229 от 27 февраля 2009 года), адресована гражданам, которые заинтересованы в решении своих жилищных проблем.

          Мероприятия для профессионалов рынка недвижимости, строительства и ипотечного кредитования – Санкт-Петербургский Всероссийский жилищный конгресс (28-30 сентября, отель «Парк Инн Прибалтийская»), Петербургский ипотечный форум (28-29 сентября, отель «Парк Инн Прибалтийская»), а также выставка-семинар для населения «Жилищный проект» (1-2 октября, Ледовый дворец) являются составными частями IV Гражданского Жилищного Форума. 

          Ознакомиться с проектом деловой программы Санкт-Петербургского Всероссийского жилищного конгресса и Петербургского ипотечного форума можно на официальном сайте Гражданского Жилищного Форума: www.gilforum.ru (раздел «Жилищный конгресс», рубрика «Программа конгресса»).

          Для участия в Санкт-Петербургском всероссийском жилищном конгрессе и Петербургском ипотечном форуме необходимо подать заявку на сайте www.gilforum.ru в разделе «Жилищный конгресс» (рубрика «Регистрация»). Предусмотрены различные формы участия: платный и бесплатный пакеты.

Аккредитация журналистов осуществляется на сайте  www.gilforum.ru в разделе «Для СМИ».
          С программой выставки-семинара «Жилищный проект» и условиями участия в выставке и деловой программе мероприятия можно ознакомиться на сайте www.gilproekt.ru
Дополнительная информация: 

тел. (812) 346-57-98,  www.gilforum.ru, www.gilproekt.ru
